
 
 

 
 

2023. Karácsony LXIV. szám 

HA PÁSZTOR LENNÉL, VAGY BÖLCS... 

Egy számomra nagyon kedves karácsonyi ének így kezdődik, és 

gondolkodásra hív. Mit tennénk, ha mi lennénk azok a mezőn pihenő pásztorok, 

akiket egy fárasztó nap után megszólít az angyal szava: 

Vagy mi lenne, ha mi lennénk a távol élő bölcsek, 

akik meglátják azt az égi jelenséget, csillagot, amiről 

tudták, hogy nagy uralkodó születését jelenti. Érdekes 

játék ez, és segít belehelyezkedni a karácsonyi történetbe. 

De mielőtt még ezt megtennénk, gondoljuk végig, hogy mi, most karácsony 

ünnepén mit teszünk? Mert eljátszani a gondolatainkkal érdekes és játékos, de 

tenni a dolgunkat, szervezni a családi ünnepet, jelen lenni az ünnepen: a valóság.  

Mit tegyünk mi, 2023-ban karácsonyt ünneplő emberek? Három rövid 

segítséget fogadjunk el: 1. Figyeljünk Istenre: Szóljon az ünnep az ünnepeltről! 

Karácsony Jézus születésnapja, amikor azt ünnepeljük, hogy Isten elküldte az ő 

Fiát a földre, hogy az emberek általa megismerhessék Istent, és önmagát áldozva 

üdvösséget készítsen a világnak. Ne kerüljük meg az igazi tartalmát karácsonynak, 

hanem helyezzük azt a középpontba! 2. Figyeljünk magunkra: Az ünnepet sokan 

átvészelni igyekeznek. Minden legyen kész, mindenhova érjünk oda, és majd utána 

pihenünk. Isten ünnepelni hív. Állj meg, és adj időt magadra és az Istennel való 

kapcsolatra! Gyere el istentiszteletre, légy részese az úrvacsorai közösségnek! 3. 

Figyeljünk egymásra: Az ünneplés mindig közösségben történik. Fogadjuk el a 

hívást, legyünk egymással kapcsolatban! Ez a kapcsolat pedig legyen méltó: 

keressük a megbocsátás, a meghallgatás, az elfogadás alkalmait!  

Ezeket végig gondolva talán úgy tűnik, könnyebb lenne pásztornak vagy 

bölcsnek lenni. Egyikünknek sem könnyebb vagy nehezebb, inkább máshogy 

nehéz. A feladat viszont ugyanaz: megérkezni Jézus Krisztushoz. Nekünk nem kell 

több száz kilométert gyalogolni, de elcsendesedni, imádkozni, a másik emberhez 

odafordulni életbevágó.  
Gyatyel Péter 

 lelkipásztor 

Áldott, békés karácsonyi ünnepet,  

és Isten áldásaiban gazdag új évet kívánunk!
 

„Ne féljetek, mert íme, nagy örömet hirdetek nektek,  

amely az egész nép öröme lesz:  

üdvözítő született ma nektek, aki az Úr Krisztus...” 



  KARÁCSONYI IMÁDSÁG 
Kedves Atyánk! Most mindnyájan azokért 

imádkozunk, akik emberileg magányosak lesznek 

karácsony szentestéjén, és ha valamikor 

fájdalmas a magány, akkor ezen az estén 

kétszeresen vagy tízszeresen is az. Érettük 

imádkozunk, hogy ha magányosak is, ne 

legyenek egyedül, akkor se, ha csak egy szál 

gyertya lobog előttük. Az az egy szál gyertya 

jelentsen Téged, világ Világossága, Aki fénynek, vigasztalásnak, békességnek és 

erőnek jöttél közénk. 

Most azokért imádkozunk, akiknek kétszeresen fáj a karácsony, mert valahol 

szétszóródva a világban még egy fenyőgallyat sem találnak, mert talán ott nincs is, 

talán csak egy borókaág, talán valami trópusi növénynek leszakított levele, de ők 

arra gondolnak, hogy itthon karácsony van. Talán gyermekünk, unokánk, bátyánk, 

szülőnk. Uram, add, hogy karácsony történjék szívükben, légy jó békességben 

velük, a mi szétszórtjainkkal, ezzel a szétszórt és szétdobált néppel. 

Uram, azokért könyörgünk most, akik először töltik özvegyen ezt a 

karácsonyt. Múlt karácsonykor a párjuk még ott ült mellettük, és most azért lesz 

könnyes a szemük, hogy az a csók, amit azon a karácsonyon adtak, nem volt elég 

meleg. Uram, tanítgass bennünket, hogy míg élünk, meleg szóval szóljunk. Uram, 

bocsásd meg nékünk, hogy sokszor úgy megyünk el, hogy elfelejtettük 

megmondani a másiknak: jó volt, kedves volt, szerettük.  

Uram, köszönjük gyermekeinket, akkor is, ha ők nem köszönnek meg 

bennünket. És köszönik a gyermekek a szülőket, még akkor is, ha sokszor már 

nyűgösek, öregek, morgolódók, kesergők, már kiesnek ebből a világból, mert 

idegenek. Kérünk, adj türelmet gyermekeinknek, hogy tudjanak hordozni 

bennünket öregecskén, sokszor érthetetlenül, másvilágból itt maradtnak. 

Uram, hadd történjen karácsony, hogy férj a feleséget, feleség a férjet, 

gyermek a szülőt, szülő a gyermeket ne csak egy napig szeresse, hanem akkor 

különösképpen és jobban! Hogy te ott lehess, aki testet öltött Szeretet vagy. 

És most azokért imádkozunk, akik már Nálad vannak. Tudjuk, hogy nem kell 

értük imádkoznunk, de nekünk jólesik rájuk gondolni, jólesik úgy gondolni rájuk, 

mint akik Nálad vannak, Benned vannak és Általad élnek. Nem tűzünk le kis 

gyertyákat a sírjukra, de most gondolatban emlékezünk. 

És most egyenként, és magam is Uram, arra kérlek, hogy ne mi legyünk, akik 

elrontjuk a karácsonyestét rosszkedvvel, mogorvasággal, idegességgel, 

kapkodással, morgolódással. 

Kérünk Urunk, hogy történjen bennünk és általunk, kis családunkban és 

ebben a nagy családban karácsony a Te Szent Igéd, Szentlelked által, a Te szent 

asztalod felett. Ámen.  

Gyökössy Endre 

 



„Ezek után az Úr szolgálatba állított 

másokat is, hetvenkét tanítványt,  

és elküldte őket maga előtt kettesével 

minden városba és helységbe, 

 ahova menni készült. 

 Így szólt hozzájuk:  

Az aratnivaló sok,  

de a munkás kevés,  

kérjétek tehát az aratás Urát,  

hogy küldjön munkásokat 

 az aratásába. Menjetek el!” 
(Lukács Evangéliuma 10, 1-3) 

 

 

 
 

72 TÁMOGATÓ ALÁÍRÁS 
Mórahalmi szórványunk helyzete 
 

2023. pünkösdi lapszámunkban 

hírt adtunk arról, hogy Mórahalmon 

lakó református testvéreink dédelgetett 

vágya, hogy önálló gyülekezeti 

hajlékunk legyen a településen. Akkor 

így írtam: keresünk legalább 72 

homokhátsági testvért (a bővebb 

tanítványi létszámot), akik aláírásukkal 

fejezik ki támogatásukat. 

Örömmel számolhatok be arról, 

hogy összegyűlt a 72 támogató aláírás. 

Az utolsó két aláíró röszkei lakos. 

Köszönjük segítségüket! 

Megszületett az a levél is, 

amellyel Mórahalom Város 

Önkormányzatát tájékoztatjuk 

elképzelésünkről, és megkérjük, 

támogassák ügyünket. Az 

önkormányzat 2023. december 13. 

napján befogadta indítványunkat. 

Érdemi válasz 2024 elején várható. 

Kérjük a testvéreket, hordozzuk 

imádságban a Homokhátsági 

reformátusok ügyét! 
Czirokné Botár Éva 

lelkipásztor 

Túrmezei Erzsébet 

TALÁLKOZÓ  

A JÁSZOL MELLETT 
 

Messze vagyunk,  

s talán magunk vagyunk, 

de most találkozót adunk, 

és a jászolnál mind-mind ott leszünk. 

A Királynak tisztességet teszünk, 

a Királynak, aki lejött közénk, 

s nem volt, hová fejét lehajtsa. 

Mi, boldog népe, 

odatérdepelünk elébe, 

s meghallgatjuk, mi a parancsa: 

Örömhírt vinni szerteszét! 

Világosságot, mert nagy a sötét! 

Elhirdetni, hogy Ő itt van jelen! 

Futni a fénnyel át az éjjelen! 

Őrizni reggelig! 

Szívünk a szent örömmel megtelik. 

Hiszen ha ez a Gyermek a miénk lett, 

feledtet minden fájó veszteséget, 

minden keserű könnyet letörül. 

Karácsonyi béke ölel körül. 

 

Győzve a távolságon, téren, 

boldog betlehemi találkozóra 

várlak, testvérem. 



HÁLA A 2023. ÉVÉRT 

Az Egyházközségünk életében jelentős évet 

zárunk most, hiszen fennállásának 75. évfordulójáért 

adtunk hálát Istennek ebben az esztendőben. 

Hálaadással vehettük számba az elmúlt évtizedek 

áldásokkal teli éveit, és köszönhettük meg, hogy Isten a 

nehéz időkben is megtartotta ezt a közösséget. Ezekben 

a sorokban, most a 2023. év eseményeit foglaljuk össze: 

Az építkezés - fizikai és lelki értelemben is - az elmúlt évben is 

folytatódott. Hatalmas összefogással készült el az év első felében a 

templomudvart körülölelő kerítés és a hozzá tartozó járda. A nyár végére, a 

díszvakolat befejezésével végleges formát öltött. Köszönjük szépen mindenki 

áldozatos segítségét, kétkezi munkáját, adományát! 

Az év elején istentiszteleti alkalmakat a gyülekezeti házban tartottuk a 

megemelkedett energiaköltségek miatt. A gyülekezeti ház adott otthont a 

rendszeres hétközi alkalmaknak is, amelyek szép rendben megtartásra 

kerültek: keddi bibliaóra, csütörtöki kékkeresztes alkalom, pénteki gyermek- 

és ifjúsági órák.  

Virágvasárnap újra a templomban lehettünk istentiszteleten, amely egy 

rendhagyó alkalom volt. Családi istentisztelet keretében hívtuk a 

hitoktatásban részvevő óvodásokat, iskolásokat, hogy virágvasárnap és 

húsvét történetét megismerhessék. Az istentisztelet után bábszínház és 

kézműves programok várták a családokat. Az ezt követő nagyheti 

istentiszteleteken elcsendesedésre hívtuk a testvéreket. A nagypénteki 

alkalmon gyülekezeti tagok és az énekkar közreműködésével passiós 

istentiszteleten figyeltünk Jézus szenvedéstörténetére. A húsvéti 

istentiszteleteken úrvacsorai közösségben voltunk együtt.  

Tavasszal megújult a templomudvar, több cserjét, bokrot, és virágot 

ültettünk. Köszönjük szépen Egyházfi testvérünk, Orbán György egész éves 

szolgálatát, amely által szép, rendezett lehet a templom és környezete. Május 

20-án, csatlakozva az országos Szeretethíd programsorozathoz, önkéntes 

napot hirdettünk, ahol több mint 20 fővel a régi kerítéselemek felújításán és a 

templom takarításán munkálkodtunk. 

Pünkösd ünnepén a gyülekezet előtt tettek konfirmációi fogadalmat 

fiatal testvéreink. Ifjú testvéreinket az ifi csoport közös pizzasütésre hívta 

június első péntekjén, ahol befogadták őket az ifjúsági csoportba.  

Június 15-én megtörtént a szokásos rend szerint az egyházlátogatás, 

amely keretében az Egyházmegye vizsgálja a gyülekezetek szolgálatait, 

ellenőrzi munkájukat.  

A nyári szünet első teljes hetében tartottuk hagyományos 

gyermektáborunkat, ahol több mint 60 gyermek vett részt.  A hét gazdag 



programja lelki erősödést és testi felfrissülést készített a gyermekeknek. A 

délelőtti foglalkozásokon Eszter könyvének történetét ismerhették meg a 

gyermekek. A hét színes programjához tartozott a sportíjászat, sport- és 

kézműves programok és még sok érdekesség. A táborban gyülekezeti tagok 

és gimnazista fiatalok voltak jelen segítőként. 

Nyár végén a gyülekezet ifjúsága számára – a Szeged-Kálvin téri 

gyülekezet ifjúságával közösen - rendeztünk 4 napos kirándulást a Tisza 

tóhoz, ahol az ifis fiatalok még jobban megismerhették egymást, és 

formálódhattak a közös program által.  

Az új tanévben a területünkön található 6 iskolában és 2 óvodában 34 

csoportban szervezünk hitoktatást, valamint 3 gyülekezeti hittancsoportban 

szól az Ige a gyermekekhez minden héten. 

Az ősz folyamán megtörtént a tisztújítás gyülekezetünkben, ami alapján 

az új Presbitérium január 1-jével megkezdheti szolgálatát. 

Október hónap első vasárnapján háladó istentiszteletre hívtuk a 

gyülekezetet, ahol hármas ünnepen lehettünk együtt. Hálát adtuk 

gyülekezetünk fennállásának 75. évfordulójáért, a befejezett felújítási 

munkálatokért és az Egyesület elmúlt 10 évéért. Az ünnepi istentiszteleten Dr. 

Fekete Károly püspök szolgált igehirdetéssel. A jubileumi napon 

megismerhettük gazdag múltját egyházközségünknek, és örömmel 

tapasztalhattuk meg a közösség szolgálatában, hogy van jelenünk és jövőnk.   

Az adventi időszakban megtartottuk hagyományos adventi családi 

délutánunkat, ahol a családok gyönyörű adventi és karácsonyi díszeket 

készíthettek. Advent vasárnapjain meghívott vendégek szolgáltak közöttünk, 

és minden alkalommal valamilyen gyülekezeti élethez kötődő fontos esemény 

történhetett: palást ajándékozása, felnőttkonfirmáció, presbiterek köszöntése, 

presbiterek eskütétele, gyermekek karácsonya.  

Az elmúlt évben 13 gyermek és 2 felnőtt részesedett a keresztség 

sákramentumában. A tanév folyamán ifjúsági konfirmációs felkészítést 

tartunk. Felnőtt érdeklődők számára, 8 alkalmas sorozatot hirdettünk, amely 

végén lehetőséget biztosítottunk az elköteleződésre. Konfirmációi fogadalmat 

6 fiatal és 6 felnőtt tett ebben az évben. Templomunkban egy pár kérte 

házasságkötésének megáldását, és egy alkalommal a gyülekezetünkhöz 

tartozó házaspár újította meg házassági fogadalmukat 50. házassági évforduló 

alkalmából. A reménység és vigasztalás szavával 6 testvérünk nyitott sírjánál 

kellett megállnunk.  

A szórványban élő reformátusok számára Algyőn és Mórahalmon 

tartunk rendszeresen istentiszteletet. Istennek adunk hálát a gyarapodó algyői 

és mórahalmi gyülekezetért, amelyekről híradással vagyunk lapszámainkban. 
Gyatyel Péter 

lelkipásztor 



KONFIRMÁCIÓ 
 Egyes magyarázatok szerint a hitnek két pillére van: ismeret és bizalom. 

Lelkipásztori szolgálatunkban is megjelennek ezek: átadni az Istenről szóló 

ismeretet a Biblia alapján, és segíteni a ránk bízottakat, hogy bizalmuk lehessen a 

Szentháromság Isten felé, felismerve az ő megváltó tervét az életükben.  

 Istené legyen a dicsőség, hogy sokan meghallják a hívó szót, és életük egy 

fordulópontján felismerik, hogy az élet Ura nélkül nincsen valódi élet. Az 

elmagányosodás, a kilátástalanság, a múlandó örömök között egyre inkább keresik 

az állandót, a biztost, az örökkévalót. Mindez pedig senki másban nem található 

meg, csak a kegyelmes Istenben. 

 Felnőtt konfirmációs csoportunkban közösen kerestük hétről hétre Őt, és a 

Szentírást olvasva, a hit kérdéseiről beszélgetve léptünk előre a hit útján. A csoport 

mind a hat tagja úgy döntött a sorozat végén, hogy konfirmációi fogadalmat is tesz. 

Ennek lehettünk tanúi advent harmadik vasárnapján 
Gyatyel Péter 

lelkipásztor 

 
 

HÁLÁS VAGYOK, HOGY ELINDULHATOK EZEN AZ ÚTON! 
Elhangzott advent 3. vasárnapján az istentiszteleten 

Konfirmandus társaimmal mindannyian egy közös dolog miatt vagyunk itt, 

hogy a gyülekezet előtt bizonyságot téve elkötelezzük magunkat Jézus Krisztus 

követésére. Mindannyiunknak más az egyéni története, más okokból léptünk erre 

az útra, mégis közös bennünk, hogy ma valamennyien itt állunk a gyülekezet előtt. 

Pár szóban szeretnék arról szólni, hogy én miként éltem meg a konfirmációra 

való felkészülést. Az elmúlt években több olyan örömteli és sajnos kevésbé 

örömteli esemény is ért, amik arra sarkalltak, hogy újra, immár felnőtt fejjel a 

vallás felé forduljak. Engedtem a hívásnak és ahogy elkezdtem az istentiszteleti 

alkalmakra és bibliaórára járni, azt éreztem, hogy egyre több és több kérdés 

fogalmazódik meg bennem. A konfirmációs tanfolyam remek alkalomnak 

bizonyult arra, hogy ezekre a kérdésekre választ keressek. A hétfő esti órákra 

rengeteg kérdéssel érkeztem, – és bár ezekre választ kaptam – most, két és fél 

hónappal később még több kérdéssel állok itt a gyülekezet előtt. Előzetes 

feltevésem beigazolódott és a tanfolyam végéhez közeledve 

egyre világosabbá vált, hogy nemhogy nem értünk utunk 

végére, hanem most léptünk rá egy olyan ösvényre, amelyen 

még hosszú utat kell bejárnunk. 

Jézus követése közösségre hív, a mellette való döntésünk 

egy életre, sőt örök életre szól.  A konfirmációval ennek a 

közösségnek a megélése kezdődött el számunkra. Hálás 

vagyok, amiért ma itt lehetek és hogy elindulhatok ezen az úton. 

Dr. Lukács Adrienn 



„Dicsérjétek az Urat! Dicsérjétek az Úr nevét, dicsérjétek az Urat,  

akik szolgái vagytok, akik ott álltok az Úr házában,  

Istenünk házának udvaraiban!  

Dicsérjétek az Urat, mert jó az Úr, zengjétek nevét, mert az gyönyörűséges!” 

Zsoltárok Könyve 135,1-3 

 

A NEGYEDIK PALÁST 

Advent első vasárnapján 2023. december 3-án Istentisztelet elején Barátné 

Dr. Hajdu Ágnes presbiter (2024-től egyházközségi főgondnok) szavai kíséretében 

új palástot, református lelkipásztori szolgálati öltözetet kaptam a Szeged-Petőfi 

telepi református gyülekezet presbitériumától, valamint Aracsi Béláné, Etelka 

nénitől. 

Előző palástomban 32 évig szolgáltam az Urat. Mára meglehetősen viseltes 

lett. Egyházközségünk 75 éves fennállása alatt ez a negyedik palást, amit a 

gyülekezet lelkipásztorának adományozott. (Az elsőt Achs Károly lelkipásztornak 

1953-ban, a másodikat Papp László lelkipásztornak 1972-ben, 10 éves szolgálata 

alkalmából, a harmadikat 1987-ben 25 éves szolgálata alkalmából.) 

Az új palástot Kiss Árpádné népi iparművész készítette Debrecenben. 

Megilletődötten és hálásan köszönöm, igyekszem méltó lenni rá! 

Czirokné Botár Éva 

lelkipásztor 

AZ ÚJ PALÁST ÁTVÉTELEKOR MONDOTT IMÁDSÁG 
Mennyei Jó Atyám! Drága Istenem! 

Megköszönöm Neked, hogy viselhetem a Te jelképedet. Nem vagyok rá méltó 

Uram, de hiszem azt, hogy egész életemben Te vezettél és Te munkáltad ki szívemben, 

hogy Neked szolgáljak. Köszönöm, hogy ez nagyon drága kincs számomra. 

Megkérlek drága Uram, hogy amikor viselem majd ezt a palástot, Te vezess engem. 

Nagy és szent szolgálatokban kerül rám. Kérlek szépen Uram, ha szószékre viszel, 

adj számba erős Igéket. Ha a keresztség sákramentumát szolgáltatom ki, hadd értsék 

meg a családok, hogy Te egy életre elég tudsz lenni. Ha majd a temetői sírok között, 

koporsó vagy urna előtt állok benne, a Te vigasztalásod érjen el a gyászolókhoz. Ha 

az Úrvacsora sákramentumához öltöm magamra, a bűnök bocsánatát tudjam hirdetni. 

Ha pedig egy ifjú pár áll majd az Úrasztala előtt, tudják megérteni, hogy szövetségük 

egy életre szól. 

Áld meg Uram azt, akiben kimunkáltad az ötletet, hogy legyen új palástom! Áld 

meg Uram gazdagon azokat, akik nem sajnálták megnyitni pénztárcájukat egy ilyen 

szent öltözet előtt! Áld meg Uram a készítőjét! Áldj meg Uram bennünket, 

mindnyájunkat, aki itt vagyunk ebben a pillanatban! 

Soli Deo Gloria! Egyedül Istené a dicsőség Jézus Krisztus által! Ámen. 



HIRDETÉSEK 

Adományainkat, egyházfenntartói 

járulékunkat, választott célra felajánlott 

adományunkat az Egyházközség 

bankszámlaszámára, utalással is 

eljuttathatjuk. Bankszámlaszám: 

56900068-10619881 MBH Bank. 

2024-ben is rendelkezhetünk adónk 

1%-áról, amelyet felajánlhatunk: az 

Együtt a Délmagyarországi Szórvány 

Református Közösségekért 

Egyesületnek. (Adószám: 18407323-1-06) 

Rendszeres alkalmak rendje: 

Vasárnap: 9 óra, istentisztelet a 

templomban, párhuzamosan gyermek- 

istentiszteletet tartunk;  

Kedd: 17 óra Bibliaóra;  

Csütörtök: 18 óra  

Kékkeresztes Bibliaóra;  

Péntek: 16:30 Hittanóra általános 

iskolásoknak, és Konfirmáció felkészítő, 

17:30 Ifjúsági óra. 

Tervezett nyári hittantábor 

iskolások számára: 2024. június 24-30. 

KÖZZÉTÉTEL 
Az Együtt a Délmagyarországi Szórvány Református Közösségekért 

Egyesület a frissen és régebben konfirmált tagjainak 2023. december 17-én 

identitásukat erősítő kiadványokat (Mindennapi kenyerünk) ajándékozott, 

valamint az istentisztelet 

után szeretetvendégséget 

szervezett a találkozóra 

érkezőknek.  
Pályázati azonosító: NEAO-KP-1-2023/2-000874 

 

Kiadja: a Szeged-Petőfi telepi Református Missziói Egyházközség * 6727 Szeged,  

Sirály u. 16. * Összeállította: Gyatyel Péter, Czirokné Botár Éva * Telefon: +36-30/826-0590 

Honlap: www.reformatustemplom.net* E-mail: szeged-petofi.telep@reformatus.hu 

Adószám: 19982335-1-06 * Bankszámlaszám: 56900068-10619881 MBH Bank 

 

KARÁCSONYI 

ISTENTISZTELETEK 

 
SZENTESTE NAPJA 

DECEMBER  24. 9 ÓRA 

Istentisztelet a gyermekek 

szolgálatával 

DECEMBER  24. 11 ÓRA 

Úrvacsorás istentisztelet Algyőn 
 

 KARÁCSONY I. NAPJA 

DECEMBER 25. 9 ÓRA 

Úrvacsorás istentisztelet 
 

KARÁCSONY II. NAPJA 

DECEMBER 26. 9 ÓRA 

Úrvacsorás istentisztelet 

 
ÓÉV NAPJA 

DECEMBER 31. 9 ÓRA 

Óévi hálaadó istentisztelet 
 

ÚJÉV NAPJA 

JANUÁR 1. 9 ÓRA 

Újévi úrvacsorás istentisztelet 

 

 

 

 

 
 

 


